

**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
24 June 2024
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят восьмая сессия
Пункты 18, 18 b), 18 d) и 20 повестки дня

Совет Безопасности
Семьдесят девятый год

Устойчивое развитие:

Реализация Программы действий по ускоренному развитию малых островных развивающихся государств («Путь Самоа») и Маврикийской стратегии по дальнейшему осуществлению Программы действий по обеспечению устойчивого развития малых островных развивающихся государств и последующая деятельность в этой области

Охрана глобального климата в интересах нынешнего и будущих поколений человечества

Группы стран, находящихся в особой ситуации

**Письмо Постоянного представителя Азербайджана при
Организации Объединенных Наций от 24 июня 2024 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь настоящим препроводить обращение президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева к участникам четвертой Международной конференции по малым островным развивающимся государствам, которая проходила с 27 по 30 мая 2024 года в Сент-Джонсе, Антигуа и Барбуда (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 18, 18 b), 18 d) и 20 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Яшар Т. Алиев
Посол
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя
Азербайджана при Организации Объединенных Наций
от 24 июня 2024 года на имя Генерального секретаря**

**Обращение к участникам четвертой Международной
конференции по малым островным развивающимся
государствам, которая проходила с 27 по 30 мая 2024 года
в Сент-Джонсе, Антигуа и Барбуда, и была посвящена теме
«Определение курса действий по достижению стабильного
процветания»**

Азербайджан всегда был солидарен с малыми островными развивающимися государствами, отстаивал их законные интересы и разделял их обеспокоенность.

В период четырехлетнего председательства Азербайджана в Движении неприсоединения мы не жалели сил для содействия реализации повестки дня Движения. Особое внимание уделялось институциональному развитию Движения неприсоединения, укреплению единства внутри Движения и повышению его авторитета.

Лидерство в Движении неприсоединения дало Азербайджану возможность лучше понять нужды и проблемы всех его государств-членов, включая малые островные развивающиеся государства.

Как Председатель Движения неприсоединения Азербайджан направлял глобальные усилия по борьбе с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) и инициировал проведение специальной сессии Организации Объединенных Наций по этому вопросу. Азербайджан выступал против вакцинного национализма, отстаивая справедливый и всеобщий доступ к вакцинам для всех стран.

За время пандемии Азербайджан также предоставил финансовую и гуманитарную помощь более чем 80 странам, в том числе около 20 малым островным развивающимся государствам.

В марте 2023 года в качестве Председателя Движения неприсоединения я обратился с глобальным призывом поддержать постпандемическое восстановление в малых островных развивающихся государствах. Выступив с этим призывом, я предложил международному сообществу оказать финансовую помощь и прямую экономическую поддержку малым островным развивающимся государствам, чтобы преодолеть социально-экономические последствия пандемии. Азербайджан стал первой страной, выделившей средства в ответ на этот призыв.

В этом году Азербайджану выпала честь принимать у себя двадцать девятую сессию Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата. Единогласная поддержка заявки Азербайджана на проведение двадцать девятой сессии свидетельствует об уважении и доверии международного сообщества к Азербайджану.

Изменение климата затрагивает все страны на всех континентах. Его негативные последствия испытывает и Азербайджан. В наших реках иссыкает вода, Каспийское море усыхает.

Вместе с тем странами, характеризующимися наибольшей уязвимостью для изменения климата, являются малые островные развивающиеся государства. Несмотря на то что эти страны не несут ответственности за изменение

климата, они сталкиваются с его наихудшими последствиями и даже с угрозой существованию. Изменение климата также препятствует их прогрессу в достижении целей в области устойчивого развития.

Решение проблем, с которыми малые островные развивающиеся государства сталкиваются в связи с изменением климата, будет одной из приоритетных задач Азербайджана во время нашего председательства на двадцать девятой сессии Конференции сторон. В рамках двадцать девятой сессии в Баку мы планируем провести саммит малых островных развивающихся государств.

Мы сделаем все возможное для того, чтобы голоса малых островных развивающихся государств звучали громко и четко.

Я призываю все страны приложить максимум усилий для заключения в рамках двадцать девятой сессии Конференции сторон соглашения, отвечающего нуждам и приоритетам малых островных развивающихся государств.

Со своей стороны Азербайджан уже оказывает поддержку в ликвидации последствий ураганов, землетрясений, наводнений и других стихийных бедствий в ряде малых островных развивающихся государств. Мы будем и впредь предпринимать практические шаги для дальнейшего оказания помощи этим странам. Азербайджан будет выделять средства на программы технической помощи через Содружество, в котором представлены 33 малых островных развивающихся государства, и другие международные учреждения.

Мы также будем предоставлять гражданам малых островных развивающихся государств возможности получения стипендий для обучения в университетах Азербайджана. На сегодняшний день более десяти малых островных развивающихся государств воспользовались программами стипендий, предоставляемых Азербайджаном государствам — членам Организации исламского сотрудничества и Движения неприсоединения.

Кроме того, Азербайджан будет содействовать участию малых островных развивающихся государств в двадцать девятой сессии Конференции сторон.

Для двадцать девятой сессии Конференции сторон мы выбрали лозунг «Солидарность во имя зеленого мира», и этот лозунг отражает наши настрой и миссию на эту сессию. Поскольку мы все находимся в этой ситуации, я призываю все страны действовать солидарно, для того чтобы спасти нашу планету. Для достижения этой цели нам необходимы политическая воля и многосторонний подход, за который всегда выступал Азербайджан.

Я рассчитываю на то, что главы малых островных развивающихся государств и главы их правительств внесут ценный вклад в работу двадцать девятой сессии Конференции, которая пройдет в Баку в ноябре этого года, и желаю участникам четвертой Международной конференции по малым островным развивающимся государствам успехов.

(Подпись) Ильхам Алиев

Баку, 21 мая 2024 года